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Turistické výlety TJ Sokol Druztová 
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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 

Dobrý den, vážení spoluobčané. 

Rád bych Vás seznámil s akcemi, které jsme od léta realizovali, a na kterých 

bychom rádi pokračovali.   

Na čistírně odpadních vod jsme realizovali výměnu česlí na hrubém 

předčištění, výměnu jednoho keseneru za aerační systém podvodního 

provzdušňování oxidačního příkopu a doplnění stripovacích jímek 

na přivaděči z Dolan. Na příští rok plánujeme další obnovení technologie.  

V areálu hřbitova se pracovalo na jeho obnově. Po jarním odstranění 

zaniklých hrobů, přerostlých a chorobou napadených thújí, pokračovaly 

práce na výsadbě stromů a keřů. Byla odstraněna stará plechová vrata 

a připraveny nové pilíře pro osazení nových kovaných vrat podle návrhu 

z roku 1918. Provedli jsme celkovou obnovu hřbitovní zdi včetně nových 

nátěrů dle původního řešení. Byla opravena fasáda márnice dle požadavků 

památkové péče, opravena stará studna včetně nového přívodu vody 

a připraven přívod elektrické energie pro možnost čerpání vody ze stávající 

studny. Doufáme, že nový vzhled hřbitova bude pro jeho návštěvníky 

příjemným při návštěvě tohoto areálu. 

Práce na vnitřních opravách moštárny byly dokončeny těsně před prvním 

moštováním. Byly odstraněny staré vlhké omítky a obklady, které 

odpadávali, provedena nová elektroinstalace, nové rozvody vody, již ne 

pouze studené, ale i teplé s instalací ohřívače. Byla osazena nová okna 

a dveře, nová svítidla a topné panely. Vnitřní vybavení bylo vyměněno 

a starý dřevěný nábytek nahrazen nerezovými dřezy a stoly, zejména 

z důvodu údržby a hygieny. Na tyto opravy jsme obdrželi dotaci 

od Plzeňského kraje ve výši 100 000 Kč. 

Přes prázdniny se pracovalo i ve školce. Došlo k opravám omítek stěn 

ve třídě a na chodbě u sociálních zařízení, byla provedena nová 

elektroinstalace a nové podhledy. Vyměněn byl i nábytek pro děti včetně 

nového koberce. V příštím roce bude oprava pokračovat ve druhé třídě. 

Jako v loňském roce, tak i letos budeme pokračovat s výsadbou ovocných 

stromů do volné krajiny. Bude prodloužena ovocná alej od Dolíků směrem 

k cestě od JZD k Drahotínu. Bude vysázeno 50 ks stromů – převážně 

jeřabiny, jabloně, hrušně, třešně a slivoně. Na výsadbu jsme obdrželi dotaci 

98 000 Kč od Plzeňského kraje. V těchto alejích se na vycházce budete moci 

i usadit, neboť budou doplněny lavičkami a jedním krytým sezením. Na tento 

mobiliář jsme obdrželi dotaci opět od Plzeňského kraje ve výši 50 000 Kč. 
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Pokračuje příprava projektu na obnovu dětského hřiště a společně s TJ Sokol 

se připravuje dokumentace na tréninkové hřiště s umělou trávou pro 

celoroční využívání včetně přípravy multifunkčního hřiště. 

Na závěr Vám přeji příjemně strávený podzim a optimismus do života. 

Ing. Roman Kohout, starosta obce 

 

TURISTICKÝ VÝLET DO SUŠICE 2021 

Tradiční turistický výlet pořádaný TJ Sokol Druztová – odborem ASPV, 

vždy 1. května, musel být z důvodu epidemiologických opatření přesunut.  

Uskutečnil se 28. 7. 2021 a naším cílem bylo město Sušice s výstupem 

na Svatobor. Na startu se tentokrát sešly jen ženy. Jako dopravní prostředek 

jsme zvolily vlak a do cílové stanice jsme dorazily v 9:45 hodin. 

Po červené značce jsme se vydaly na Svatobor. Je to zalesněný vrch (845 

m.n.m.) ležící západním směrem od Sušice. Je opředený mýtem o sídlišti 

pohanských předků a místem starověkého obětiště. Přímé doklady 

o slovanském kultu ale neexistují. V roce 1898 byla na Svatoboru postavena 

první rozhledna. V roce 1934 musela být pro špatný technický stav zbořena. 

Na jejím místě vyrostla během 3 měsíců rozhledna nová, která stojí dodnes. 

Je 31 m vysoká a má 182 schodů. K rozhledně byla o rok později přistavěna 

turistická chata s restaurací a 13 pokoji. V roce 1868 byl na Svatoboru 

vybrán kámen jako jeden ze základních kamenů Národního divadla. Kámen 

je umístěn pod číslem 14. 

Výšlap na Svatobor byl velice náročný, prudké stoupání (převýšení téměř 

400 m), kamenitá cesta. Nahoru jsme vyšly po hodině a půl s úplně 

propoceným oblečením, ale s výbornou náladou. Restaurace byla otevřená 

a poskytla nám občerstvení a potřebný odpočinek. Dolů jsme šly po takzvané 

Hadí stezce. Klikatící se pěšina s dobře upraveným povrchem byla obnovena 

v roce 2004 po mnoha desítkách let, kdy skoro zarostla. Cesta po ní byla 

velice příjemná. Do Sušice jsme se vrátily v půl druhé odpoledne a zašly 

na dobrou kávu a zákusek do vyhlášené cukrárny u Fialků. 

Město Sušice, též nazývané „Brána Šumavy“ leží v nadmořské výšce 465 m 

ve Svatoborské vrchovině. Bývalé Královské město se rozprostírá po obou 

březích kdysi zlatonosné řeky Otavy, dnes značně vyhledávané vodáky, jak 

jsme se mohly na vlastní oči přesvědčit. V Sušici můžeme obdivovat 

historické náměstí s vyhlídkovou věží, krásné měšťanské domy, Muzeum 

Šumavy s pohyblivým betlémem a další církevní památky. 

Výraznou dominantou Sušice je kaple Anděla Strážce, lidově zvaná 

Andělíček. Je to barokní kaple, postavená  v letech 1682–1683 Kapucínským 
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řádem na způsob poutnických kaplí. Nachází se na vrchu Stráž (552 m n.m.). 

K Andělíčku se dá vystoupat po Křížové cestě. Jednotlivá zastavení ukovali 

umělečtí kováři, studenti střední školy v Oselcích, jako své maturitní práce 

v roce 2010. 

Po prohlídce Sušice jsme se vydaly domů. Celý den bylo počasí jako 

stvořené pro výlet. Jen jsme nasedly do vlaku, začalo pršet. Vyšlo nám 

to báječně. Domů jsme přijely v 18:30 hodin. Unavené, poučené a šťastné. 

Ušly jsme 15,5 km, 20 350 kroků, 16 pater. Myslíme si, že zasloužíme 

pochvalu, vždyť nám bylo dohromady 539 let. A moc jsme si to užily. 

Pochvalu zaslouží i České dráhy a autobusy Arriva, které jely přesně 

a bezvadně na sebe navazovaly. Jak prohlásil jeden náš neznámý 

spolucestující: „Už to u nás jezdí jako v Japonsku“.  

Prohlídku Sušice všem doporučujeme. Na podzim chystáme ještě jeden výlet, 

tak srdečně zveme i další zájemce. 

Za TJ Sokol Druztová, odbor ASPV          

Marcela Laurencová 

 

VÝLET DO BEZDRUŽIC A KONSTANTINOVÝCH LÁZNÍ 

TJ Sokol Druztová, odbor Sportu pro všechny, uspořádal dne 31. 8. 2021 

druhý turistický výlet tentokrát s cílem Bezdružice a Konstantinovy Lázně.  

Ráno se na nás mračilo nebe, ale to nás neodradilo. Osobním vlakem jsme 

vyrazily, opět samé ženy, čilé seniorky, do Bezdružic. Cesta trvala něco přes 

hodinu a příjemně nám utekla. Město leží v severovýchodní části okresu 

Tachov v Tepelské dolině.  

V Bezdružicích jsme navštívily zámek, který byl pro nás příjemným 

překvapením. A měly jsme také štěstí, protože byl tento den otevřen 

naposledy v roce 2021 pro veřejnost. Zámek stojí na místě středověkého 

hradu, o němž je zmínka již ve 13. století. Byl několikrát přestavěn, nejprve 

do gotické a pak renesanční podoby. V 17. století byl chátrající objekt zčásti 

zdemolován a zbytek posloužil k výstavbě barokního zámku. Dnešní podobu 

získal v letech 1772–76 za knížete Karla Tomáše Löwensteina. Tomuto rodu 

patřil zámek až do konce 2. světové války, i když ho majitelé neobývali. 

Po roce 1948 byl zámek zestátněn a od roku 1952 sloužil jako rekreační 

středisko a ozdravovna n.p. ČKD Praha.  

V roce 1995 se stala novým majitelem firma Bayton služby a.s., která 

zahájila postupnou a velice nákladnou rekonstrukci zámku. Zámek byl 

uveden do původní podoby a v interiérech byla vystavena expozice skla 

s největším skleněným betlémem v Evropě. 
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V roce 2015 zámek koupil nový majitel (jméno nám paní průvodkyně 

neprozradila a není nikde dohledatelné). Do interiéru umístil nové vybavení, 

nábytek, obrazy, zbraně a hlavně vycpaná zvířata. To nám tedy, jak se říká, 

spadla brada. Zvířata exotická i běžná, z různých konců světa i od nás, dle 

paní průvodkyně největší a nejkrásnější expozice v České republice.  

Doporučujeme návštěvu hlavně s dětmi. V zámku je i restaurace a vinárna 

pro soukromé účely majitele, společenské místnosti a soukromé pokoje. Tyto 

prostory nejsou pro veřejnost zpřístupněny. 

Po prohlídce zámku jsme se prošly středem města Bezdružice. Náměstí je 

pojmenováno po Kryštofu Harantovi z Polžic a Bezdružic. Byl to český 

humanista a cestovatel, který byl v roce 1621 popraven spolu s dalšími 26 

českými pány na Staroměstském náměstí v Praze, po porážce stavovského 

vojska v bitvě na Bílé Hoře v roce 1620. Harantovu osobu spojuje 

s Bezdružicemi pouze příslušnost k rodu Harantů, kteří je vlastnili 

ve 14. stoletím.  I když tady nežil je po něm pojmenován i jeden historický 

dům. Ve městě je ještě k vidění kostel Nanebevzetí Panny Marie, sloup 

sv. Floriána na náměstí, jako ochrana proti požárům, židovský hřbitov 

a synagoga. 

Z Bezdružic jsme se vydaly pěšky do Konstantinových Lázní. Cesta byla 

pohodlná a nenáročná.  

Konstantinovy Lázně patří mezi nejmenší lázně v ČR. Působí příjemně 

a klidně, díky krásnému a rozlehlému parku s pěti léčivými prameny. První 

sirný pramen zde byl objeven v roce 1803 a postaven první lázeňský dům. 

V roce 1837 koupil lázně Konstantin Josef z Löwensteinu, majitel 

bezdružického panství. Nechal je dle, na tehdejší dobu, velkolepého plánu 

rozšířit. Lázně byly podle něho pojmenovány na Konstantinovy. V roce 1872 

byl založen novým majitelem JUDr. Josefem Pankrazem lázeňský park 

a postavena největší lázeňská budova – dnešní lázeňský dům Prusík. Jeho 

manželka Sofie nechala vybudovat kostel Panny Marie Lurdské. Zdejší 

prameny obsahují vysoký obsah oxidu uhličitého, železa a síry. Největší 

a nejúčinnější pramen je Prusíkův pramen, pojmenovaný podle lékaře 

a profesora Bohumila Prusíka (1886–1964), kardiologa a příznivce zdejších 

lázní. Léčí se zde hlavně choroby oběhové soustavy, srdce a dále 

i revmatismus. 

My jsme v Konstantinových Lázních navštívily moderní Wellness centrum. 

Jeho součástí je relaxační bazén, vířivky, Kneippovy chodníčky (teplá 

a studená voda, oblázky), sauna, parní lázně a masáže. Strávily jsme zde 

příjemných1 ½ hodiny s plaváním, cvičením a vyhříváním se. Teplota vody 

byla 29 stupňů. 
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Pak jsme si prohlédly městečko, park, ochutnaly Prusíkův pramen a zašly 

na kávu a občerstvení. Spokojené jsme se vrátily opět vlakem do Plzně a pak 

autobusem do Druztové. Ve vlaku jsme našly anděla v podobě mladé dívky, 

která nám velice ochotně a trpělivě pomohla se zakoupením jízdenek 

ve vlaku. Není to s mladými lidmi u nás vůbec špatné. 

Ušly jsme tentokrát jen 10 kilometrů, ale zase jsme si báječně zaplavaly. 

Nezmokly jsme, ale sluníčko se celý den neobjevilo. My jsme ho však měly 

v duši a den jsme si báječně užily. 

Za TJ Sokol Druztová Marcela Laurencová 

 

POHÁDKOVÝ LES 

Jen jednou v roce se v našem lese zjevují pohádkové bytosti.  Tento den 

připadl na první zářijovou sobotu. Stalo se velké kouzlo a skřítci lesní 

i domácí se několikanásobně zvětšili, aby udělali dětem radost a zároveň 

vyzkoušeli jejich šikovnost. 

První na ně čekal skřítek Pořádníček. Děti předvedly, jak zvládnou zametat 

a uklízet nepořádek. U zahradních trpaslíků zasadily do květináčku kouzelné 

semínko. Nedaleko čekala Babička z klubíčka, které se rozkutálely klubka 

vlny. Úkolem bylo je sesbírat, roztřídit podle barev a ty rozmotané znovu 

namotat. U Postelníčka snového se muselo k sobě napárovat polštářek 

a peřinku. Pod velkým stromem seděla Čertova babička, která se stará 

o opuštěné a osiřelé skřítky a vychovává je. Ta si s dětmi zahrála kostky 

a vyzkoušela je, jak umějí počítat. A co si takhle natrhat borůvky a upéct 

borůvkový koláč? Kdo jiný by s tím mohl pomoci? No přeci Borůvinka. 

Dopisníček dal dětem papír a tužku, aby mohly napsat na lísteček své tajné 

přání, snad se jim splní. Skřítek Chůvička dohlíží, aby malé dětičky dobře 

usínaly. Děti pomohly najít ztracený dudlíček a miminko uspat. Víle 

Kapradince se rozbil obrázek na několik kousků. Bylo třeba jej znovu 

poskládat. Vrzal zápražní tak příšerně zpíval, že z toho vrzaly dveřní panty. 

Pěkně zazpívaná písnička dveře opravila. 

Na konci čekal na děti balíček s něčím dobrým na zub a drobnou hračkou. 

 

ZÁBAVNÍ PARK MIRAKULUM V MILOVICÍCH 

V polovině září jsme uspořádali zájezd do zábavního parku Mirakulum 

v Milovicích. Park byl vybudován v bývalém vojenském areálu a nabízí plno 

zábavy.  Dřevěné hrady s prolézačkami, lanové centrum, obří houpačky, 

stezky v korunách stromů, podzemní bludiště, velké trampolíny, vodní svět, 

bludiště, tubing, kontaktní zoo a mnoho dalšího. Děti nadšeně prozkoumaly 
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vše, co jim park nabízel. Ani dospělí nezůstali pozadu a vyzkoušeli mnohé 

atrakce. Byl tady dostatek prostoru pro zábavu, ale i pro odpočinek. Den 

utekl jako voda a my se domů vraceli příjemně unavení.  

Pravidelná cvičení 

Od října opět nabízíme naše pravidelná cvičení. Scházíme se každou středu 

v tělocvičně MŠ. 

 16:00 – 17:00 Děti s rodiči 

  Cvičitelka: Jitka Vracovská    

 17:00 – 18:00 Předškolní a mladší školní děti  

Cvičitelky: Jitka Černoková a Soňa Mašková 

 18:00 – 19:00 Ženy seniorky 

Cvičitelka: Marcela Laurencová 

 19:15 – 20:15 Jóga a rehabilitační cvičení pro ženy 

  Cvičitelka: Jitka Marxová    (Toto cvičení je 

zpoplatněno 80 Kč za lekci) 

 

       za TJ Sokol 

Druztová Jitka Vracovská 

 

ZAČÁTEK ŠKOLNÍHO ROKU V MATEŘSKÉ ŠKOLE 

Provoz loňského školního roku byl ukončen již 16. července z důvodu 

rekonstrukce třídy Sluníček a spojovací chodby. Hned následující den se  

proměnilo 1.  patro  školky v jedno velké staveniště. Zedníci (APK stav s.r.o.) 

se postarali o nové omítky a snížení stropů, elektrikáři (Elektroinstalace 

Václav Korelus) nainstalovali nové rozvody, osvětlení a videozvonky, 

o vymalování se postarali Jiří Ženíšek s Tomášem Lindou, Ondřej Tomka 

a Martin Beránek vyrovnali podlahu, položili lino s kobercem a 26. srpna 

dovezla a postavila nový nábytek fa Perso. I přes některé komplikace se dílo 

nakonec zdařilo a školka byla uklizena a připravena na příchod dětí. Mé 

velké díky patří všem řemeslníkům a hlavně všem pracovnicím školky 

za úklid a přípravu budovy, která mnohdy připomínala nekonečný příběh. 

V neposlední řadě patří mé poděkováním zřizovateli mateřské školy obci 

Druztová, který  celou rekonstrukci zaplatil. 

První zářijový den přivítaly paní učitelky 37 dětí. Na starší  Sluníčka čekala 

úplně nová třída s kamarády Slunilkou a Sluníčkem. Ti je budou provázet na 

cestě za poznáním řemesel a povolání. Mladší Sovičky nastoupily na lodní 

palubu, která je bude unášet až do konce školního roku. 



 9 

 Na školní rok 2021/22 je zapsáno 40 dětí (15 děvčat, 25 chlapců). Z toho je:  

    28 dětí z Druztové 

      4 děti z Dolan 

      3 děti z Nadryb 

      1 dítě z Hromnice 

      1 dítě z Nynic 

      3 děti ze Zruče Sence 

Do třídy Soviček je zapsáno 18 dětí (8 děvčat a 10 chlapců) a s dětmi budou  

pracovat p. učitelky Klára Dőrfler a Kateřina Beránková. 

Do třídy Sluníček je zapsáno 22 dětí (7 děvčat a 15 chlapců) a s dětmi budou 

pracovat p. učitelky Iveta Hyťhová Kučerová a Iva Straková. 

Na vstup do 1. třídy se bude připravovat 12 školáků. O to, abychom měli  

vždy nakoupeno a chutně navařeno se postará tým školní jídelny ve složení 

Kateřina Beránková a Radka Roubalová. Abychom měli všude čisto, 

vypráno a vyžehleno, připraveno na spaní a uklizenou zahradu i chodník se 

postará domovnice paní Zdeňka Tomášková. 

V září připravily p. učitelky ze třídy Soviček na školní zahradě seznamovací 

odpoledne pro děti a jejich rodiče. Za dětmi přijelo do tělocvičny Sférické 

kino a měsíc jsme zakončili výletem za zvířátky na statek Černá ovce v Plzni 

Roudné. Na měsíc říjen máme naplánované fotografování dětí a divadelní 

představení O řepě. Školní rok začíná a my doufáme, že se naplní všechny 

naše představy a plány a budeme mít příležitost o nich čtenářům Věžky 

vyprávět. 

Iva Straková 

 

 

NABÍDKA PRÁCE 

Mateřská škola Druztová, okres Plzeň - sever, příspěvková organizace nabízí 

místo kvalifikované učitelky na úvazek 0,4032 (2,5 hodiny denně). Bližší 

informace u ředitelky mateřské školy.                                                                                                                                                    
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ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ 

26. 6. jsme uspořádali pro mladé hasiče závody 

s názvem Druztovský mač aneb netradiční štafeta, 

v rámci oslav výročí 100 let od založení našeho sboru. 

Závody se konaly u hasičárny, kde jsme využili naše 

vybudované hřiště. Závodila pětičlenná družstva, kdy 

každý měl svůj úkol, prolézali se pneumatiky, střílelo 

se z foukačky, luku, vzduchovky, překonávali se 

různé překážky, vázal se uzel a motala hadice. Vše bylo na čas, ke kterému 

se nakonec přičetly trestné vteřiny z jednotlivých stanovišť. Zvítězilo 

družstvo s nejlepším časem. Krom našich družstev se ještě zúčastnila 

družstva mladých hasičů ze Zruče, Hořehled, Města Touškov a Ledců. Naše 

děti využily domácího prostředí, a tak většina pohárů zůstala doma. Družstvo 

starší (Amálie Bidziljová, Lucie Svobodová, Vojtěch Kovanda, Jaroslav 

Hauptmann, Johana Heřmanová) vybojovalo 1. místo s celkovým časem 

2:53 s. Družstvo mladší A (Anna Nekolová, Karla Bažatová, Matěj Kepl, 

Monika Černá, Michaela Techlová) získalo také 1. místo s celkovým časem 

6:17 s, družstvo mladší B (Sofie Beranová, Adéla Široká, Eliška Korelusová, 

Tomáš Kovanda, Rozárie Bažantová) obsadilo 2. místo s časem 6:53 s. 

Nakonec kategorie přípravky, družstvo A (Nikoleta Dörfler, Filip Černý, 

Filip Šlosar, Julie Svobodová, Barbora Korelusová) se umístilo na 1. místě, 

družstvo B (Adam Hodýs, Ondřej Šlosar, Matěj Kostka, Tobiáš Paďour, 

Anežka Hodýsová) bylo na 3. místě, a 2. místo vybojovalo družstvo C 

(Markéta Paďourová, Gita Čermáková, Katka Kostková, Leona Horecká, Vít 

Nekola). 

O víkendu 27. – 28. června se narychlo vyhlásila humanitární sbírka na 

pomoc obcím postižených přírodní katastrofou. Sbírka se týkala prostředků, 

které lze použít k odstranění následků živelné pohromy. Jelikož vše byla 

rychlá akce, mohlo se přispět i peněžním darem, za který jsme pak nakoupili 

potřebné věci. Za víkend se sešla motorová pila, košťata, lopaty, hrábě, rýče, 

kýble, prodlužovací kabely, dezinfekční a mycí prostředky, rukavice, pytle. 

Dále se vybralo 16 105 Kč, kdy největší peněžní dar věnovala organizace TJ 

Sokol Druztová a SDH Druztová. Po telefonické domluvě s koordinátorem 

akce, co vše je hlavně potřeba se za vybrané peníze dokoupilo: 

elektrocentrála, elektrické bourací kladivo, krumpáče, prodlužovací kabel, 

hřebíky, rukavice, páčidla, kladiva, plachta, lopaty. Vše se pak odvezlo 

do Nýřan, kde se do hasičské zbrojnice prostředky svážely. Tato akce, byla 

od začátku koordinovaná z vyšších míst, nic na naše vlastní triko, již předem 

bylo domluveno, co je hlavně potřeba a do jakých vesnic prostředky půjdou. 

Všem, kteří jakoukoliv formou pomohli, byť i posláním peněz na oficiální 
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účty, patří velké poděkování. Nikdy totiž nevíme, co se stane nám, a kdy 

budeme odkázání na pomoc ostatních. 

10. 7. jsme uspořádali závody Druztovský mač aneb netradiční štafeta pro 

dospělé, kde byla menší obměna na stanovištích přizpůsobeným dospělým. 

Jelikož se zúčastnila pouze naše a zručská družstva, udělaly se dva pokusy 

a počítal se ten lepší čas. Ženy A (Klára Dörfler, Magdaléna Krňoulová, Jana 

Štruncová, Karolína Kliková, Emílie Mundlová) vybojovaly 1. místo 

s celkovým časem 4:28 s, ženy B (Lucie Vracovská, Jindřiška Kovandová, 

Emílie Mundlová, Veronika Schilingerová, Lucie Jelenová) se umístily 

na 2. místě s celkovým časem 4:56 s. Muži A (Lukáš Paďour, Tomáš 

Horecký, Vojtěch Nováček, Filip Roubal, Michal Čermák) obsadili 3. místo 

s celkovým časem rovných 6 minut, muži B (Pavel Kostka, Václav 

Pěchouček, Jiří Navara, Helena Vanerová, Tomáš Heřman) ve své kategorii 

zvítězili s celkovým časem 3:54 s. 

I letošní prázdniny jsme uspořádali dva běhy příměstského tábora. První běh 

se uskutečnil 26. 7. až 30. 7., kdy tématem byla Cesta kolem světa. Každý 

den jsme se ocitli v jiném světadíle. Za týden jsme stihli být v Japonsku, 

ve Francii, v Rusku, v Austrálii a na Madagaskaru. Vždy se děti dozvěděly, 

co je pro daný stát typické, plnily úkoly a soutěže z daného státu. Na výlet 

jsme se vydali do plzeňské Zoo, kde děti plnily úkoly. Na závěr jsme 

uspořádali maškarní ples, kde se sešly masky z jednotlivých států, které jsme 

za týden procestovali. Prvního běhu se zúčastnilo 40 dětí, o které se starali 

3 dospělí a 10 dorostenců.  

Druhý běh se uskutečnil od 9. 8. do 13. 8., tentokrát na téma Piráti. Na týden 

jsme se dali na zcestí a zkoušelI jsme si v rámci úkolů různé vlastnosti, které 

má správný pirát mít. Jako zkušenÍ piráti jsme hledali i poklad. Na výlet jsme 

jeli kolem boleveckých rybníků, kde nás čekala i pirátská ukázka. Druhý běh 

absolvovalo 38 dětí, 3 dospělí a 10 dorostenců. 

Opět jsme si oba tábory moc užili nejen my, ale hlavně děti. Velké 

poděkování patří celému realizačnímu týmu, bez kterého by se to neobešlo, 

za jejich ochotu a dobře odvedenou práci. 

28. srpna jsme slavili výročí 100 let od založení našeho sboru. Oslavy začaly 

slavnostní schůzí, kde byla přečtena zpráva o činnosti za 100 let, a hlavně 

se oceňovalo. Oceněni byli nejen naši dospělí členové, ale hlavně naše děti, 

které dostaly čestné uznání sboru a několik dárků na památku. Schůze 

se účastnila i starostka okresního sdružení Plzeň – sever pí. Foldová, která 

předala vedení sboru Čestné uznání OSH PS za aktivní a obětavou práci 

ve prospěch dobrovolných hasičů. Dále byl na programu slavnostní průvod, 

při němž byly položeny věnce k našim dvěma pomníkům. V odpoledních 
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hodinách byl připraven na prostranství u restaurace Apollo den IZS, kdy 

přijela městská policie Plzeň s odchytovým autem zvířat a košutečtí hasiči 

s žebříkem, pomocí něhož nám ukázali ukázku slaňování. Obě auta si mohli 

přítomní pořádně prozkoumat. Během toho byla připravena na dětském hřišti 

stanoviště s hasiččinou, které si mohli všichni vyzkoušet. Další program byl 

připravený na hasičárně, kde byla možnost si prohlídnout hasičskou zbrojnici 

a nahlídnou do kronik a fotek, které máme. Poté bylo připraveno letní kino 

– nejdříve se pustila krátká videa, která máme z projektů 72 hodin, a poté 

následoval film Po čem muži touží. V rámci výročí jsme nechali vyhotovit 

brožury 100 let SDH Druztová, které obsahují jak historii, tak současnost 

sboru. Tyto brožury jsou k dispozici i na stolku obecního úřadu. Pokud máte 

o ně někdo zájem, neváhejte a berte. I přes menší účast se oslavy vydařily, 

a hlavně děti si to moc užily. Byli jsme rádi, že za námi zavítali i dřívější 

členové sboru a podělili se s námi o své vzpomínky. 

4. září se vydalo jedno smíšené družstvo dospělých na závody Dolanský 

šplouchanec, který se konal v kempu na Závrtku. Soutěžilo se v požárním 

útoku a štafetě, kdy se časy sčítaly a celkový čas rozhodl o umístění. 

Družstvo žen (Michal Čermák, Václav Pěchouček, Gabriela Pokladníková, 

Jindřiška Kovandová, Jana Štruncová, Magdaléna Krňoulová a Emílie 

Mundlová) se umístilo na 2. místě. 

6. září byla informativní schůzka pro rodiče mladých hasičů a od 13. září 

jsme opět začali s pravidelnými tréninky mladých hasičů. Na prvním 

tréninku jsme přivítali několik nových tváří, které postupně seznámíme s tím, 

co ta hasičina je, a co vše obnáší.  

11. září se konaly závody horských kol, kdy část trasy vedla přes Druztovou 

nebo v jejím okolí. Na žádost pořadatele, jsme dali dohromady 8 našich 

hasičů, kteří v rámci závodu usměrňovali provoz na určitých křižovatkách 

v našem okrsku. 

24. – 26. září se uskutečnilo podzimní soustředění mladých hasičů v kempu 

Oáza na Radosti na Hracholuskách. Zúčastnilo se 24 dětí, 7 dorostenců 

a 5 dospělých. Tentokrát jsme se vydali po stopách zločinu a děti 

se na víkend staly detektivy, kteří plnili různé detektivní úkoly. Nechybělo 

ani noční pátrání, a fyzická zdatnost detektiva, kterou děti musely absolvovat. 

Plánované akce (pevně doufáme): 

23. 10.  VINOBRANÍ – na sále Stodolní hospůdky od 20:00, hraje kapela 

w.a.m.p.      

6. 11. – soutěž pro dorostence, kterou bude pořádat naše SDH 
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28. 11., 4. 12.(sobota), 12. 12., 19. 12. – ADVENTNÍ ZPÍVÁNÍ U 

STROMEČKU - v parku u Obecního úřadu vždy od 17:00 

6. 12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA – sál Stodolní hospůdky od 16:00 

Na některých akcích připravujeme ještě malá překvapení v rámci oslav 

100 let SDH. 

Již teď prozradím pár akcí na příští rok: 

29. 1. 2022 – HASIČSKÝ PLES – sál Stodolní hospůdky od 20:00 – hraje 

skupina Sekvence 

únor 2022 – MASOPUST 

                                                                                  Za SDH Druztová 

Emílie Mundlová  

 

CO PŘIPLULO V DO LESNÍ ŠKOLKY BEROUNKY V ČERVNU  

Na začátku června jsme zaměřili pozornost na ptactvo. Pokoušeli jsme 

se rozeznávat různé ptačí zvuky, pozorovali jsme ptáky ve školce i v lese. 

Na některých výpravách jsme míjeli stromy s hnízdy strakapoudů, v nichž 

bylo slyšet štěbetání mláďat, a když jsme se dostatečně vzdálili, bylo možno 

zahlédnout i jejich rodiče s potravou. Hráli jsme ptačí pexeso, vyráběli 

obrázky ptáků nalepováním kousků látek, malovali jsme ptáčky na stromě, 

a abychom se taky trochu protáhli, hráli jsme hru „na kukačku“. Učili jsme 

se ptačí básničky, hledali ptáky ukryté v hádankách, při odpočinku jsme četli 

pohádky s ptačí tématikou a na závěr týdne jsme vyrazili na procházku 

s ornitologem, od kterého jsme se dozvěděli spoustu zajímavých informací.  

Dále jsme si procvičovali různé smysly.  Nejprve jsme zkoušeli hrát sluchové 

pexeso nebo jsme určovali zvuky různých věcí dle sluchu. Velmi nás také 

bavilo zkoušet zvuky různých hudebních nástrojů.   

Potom jsme vyráběli krasohled, skládali puzzle, stavěli stavby dle obrázku, 

poznávali věci schované v pytlíku jen podle hmatu. Zbyl nám i čas 

na glazování keramiky.  

Jindy jsme zas vyráběli léčivé a voňavé sirupy nebo jsme zkoušeli dle vůně 

hádat, co je ukryto v jednotlivých lahvičkách.  

Díky přívětivějšímu počasí jsme během června několikrát vyrazili 

na výpravu již před svačinou, a tak jsme měli možnost navštívit i vzdálenější 

lokality. V polovině června jsme si dali ranní sraz až u Drahotínského 

rybníka a poté, co jsme jej obešli kolem dokola, pokračovali jsme po cestě 

a pěšince lesem až pod Věžku a pak ke školce. Největší výpravou ale byla 
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výprava vodácká, která proběhla o posledním červnovém víkendu na řece 

Berounce v úseku Liblín-Zvíkovec, s hojnou účastí dětí a jejich rodičů.  

Do školky za námi přišel pan Folk, kterého považujeme za místního 

ornitologa. Již po několikáté nás pro velký úspěch navštívila tanečnice Lenka 

Jíšová a také k nám zavítala, i se svým dílem, další umělkyně – malířka 

a spisovatelka Martina Šimková. A předposlední den školky jsme ve školce 

přivítali pana kuchaře ze školní jídelny Plzeň-Bory, pod jehož vedením 

si děti sami přichystali odpolední svačinu.  

Letošní červen byl měsíc plný zážitků. Ale každý měsíc jednou skončí 

a stejně tak i každý školní rok. A tak jsme poslední den v červnu začali již 

během dne chystat školku na odpolední velkou slavnost s pasováním 

předškoláků na školáky, velkým loučením, tančením a bubnováním, 

a závěrečným posezením u ohně.  

Bc. Alžběta Kalinová 

 

Děti z obou břehů Berounky cestují a poznávají 

Na jednom břehu Berounky je jedna Lesní mateřská škola, ve které to v létě 

hodně žije, bádá se tu, radostní, vyrábí a jásá spíše ve skupině dětí menších, 

předškolních. Na druhém břehu je jedna fara ve vsi Dýšina.  Důstojná 

budova plná zajímavého „učebního“ materiálu pro starší děti. Plná 

nepotřebných knih po bazaru. Zajímavých odložených věcí (po bazaru), 

které by mohly sloužit jako komponenty budoucích pokusů, vynálezů, 

nástrojů, atd. pro zvídavé a kreativní hlavy dětí starších. Dětí, které potřebují 

už větší rádius pro svůj rozvoj, ale zároveň milé a vřelé prostředí. Cílem bylo 

propojit dva břehy, posbírat z nich děti starší a vytvořit na týden z fary 

nenápadně školu (trošku poléčit nedostatek sociálních kontaktů a nedostatek 

poznávání v souvislostech v důsledku dlouhé distanční výuky). Zkrátka 

darovat si čas a vytvořit prostor, kam budou děti chtít každý den přijít, znovu 

a znovu. Formou hry a pomocí poznávacích výletů do okolí kypřit v dětských 

duších a srdcích touhu po vědění, přátelství, odvaze, pokoře, trpělivosti 

a přesahu, ... 

Minireportáž Františky Peroutkové z místa 

V pondělí 9.8. jsme byli s táborem v Atom muzeu v Brdech. Byla tam zima 

jako v mrazáku, proto jsme tomu říkali mrazák. Průvodce Milan Skočovský 

nás provedl a ukázal nám obrázky atomových bomb – „Litlle Boy a Fat 

man“, které byli shozené na Nagasaki a Hirošimu v Japonsku. Dozvěděli 

jsme se, jak funguje atomová elektrárna a že v Brdech je pod zemí ukryto 

hodně zlata.  V úterý 10. 8. jsme pracovali na projektu o předchozím dnu  
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a jeli jsme do Máří Magdalény, kde jsme hledali na podlaze zkamenělé 

ústřice z druhohorního moře. Poté jsme jeli do Chrástu na polévku k rodině 

Šimrů a sjížděli jsme rozvodněnou řeku Berounku. V kempu na Závrtku 

jsme si dali nanuk a ke svačině byli koblihy s marmeládou. Libor s Evou 

odpálili raketu vyrobenou z plastové lahve. Ve středu 11. 8. přijel 

na návštěvu geolog Petr Rajlich. Jeli jsme do Břas zkoumat prvohorní 

buližník a karbonský prales, kde jsme našli zkamenělé přesličky. Ve čtvrtek 

12. 8. jsme zase pracovali na projektu, kde jsme spojili informace, které jsme 

se dozvěděli v předchozích dnech. Po té jsme jeli na borůvky. Když jsme 

dosbírali borůvky, šli jsme na rozhlednu Radost a foukali jsme bubliny. 

Následovalo koupání v brouzdališti, kde jsme si pomocí lana posílali vzkazy. 

Poslední den v pátek 13. 8. k nám přijela na návštěvu Máří, Emilka a Filip 

a téma bylo Klíče a kliky. Některé děti vyráběly a některé děti pekly dort 

z borůvek a „maršmelounů“. Večer jsme udělali přednášku pro rodiče a po 

tom jsme uspořádali táborák asi tak do deseti hodin. Já jsem většinu tábora 

fotila. 

 Františka Peroutková (9 let) 

Pár vět od Libora (vedoucí): „Pro mě to byl krásný, vzácný čas, a důkaz, 

že nápadné (nápaditě, obyčejně neobyčejné) věci mohou vznikat nenápadně. 

Seděli jsme o pouti pod pergolou u kafe a nápad zazněl a zazněl souhlas 

a pak už vše navazovalo. VÝLETNĚVOLNOČASOVĚEDUKAČNÍ čas pro 

nás, Děkujeme.“ 

Marie Peroutková, Františka Peroutková, Libor Buček 

 

LETNÍ BADATELSKÁ AŽ „INDIÁNSKÁ“ ŠKOLKA BEROUNKA 

První týden letní školky odstartoval na výbornou. Po rychlém seznámení dětí 

s průvodci a zázemím školky jsme přivítali našeho prvního váženého hosta -

– entomoložku Janičku. Vyrazili jsme s ní do lesa k naší zastávce „Lesní 

posilovna”, abychom mohli hledat vzácné hmyzí exempláře nejen v lese, ale 

i na přilehlé pasece a louce. Našli jsme opravdu obrovskou spoustu úžasných 

tvorečků a všechny jsme je opatrně prozkoumali. Měli jsme na to s sebou 

dobré vybavení – síťky, smýkadla, zkumavky, krabičky a několik druhů lup. 

Mezi naše nejlepší nálezy patřili např. housenka lišaje, líhnoucí 

se mandelinka topolová nebo křižák pruhovaný. Entomoložka Janička 

si rozhodně přišla na své a mohla nás toho spoustu naučit. Specializuje se 

totiž na motýly, kterých jsme objevili a určili více než 10 druhů. Po tomto 

úžasném přiblížení, až splynutí s přírodou jsme otevřeli naše téma Indiáni, 

které se prolínalo celou letní školkou. Nejen prvním turnusem, ale všemi 

třemi. Hráli jsme nejrůznější indiánské hry a zkoušeli vyrábět různé 
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indiánské výrobky jako lapače snů, náramky přátelství nebo čelenky. Dále 

jsme prozkoumávali okolní přírodu a vyráželi na delší výpravy. Dokonce 

jsme zabrousili i do archeologie při prohlídce sond, které byly provedeny 

v okolí Druztové. Nálezy až z doby železné nás ohromily. Ve čtvrtek za námi 

dorazil muzikoterapeut Petr, který nás naučil, jak se můžeme např. zklidnit, 

nebo získat sílu skrze hudbu. Věděli jste, že existují tzv. přirozené hudební 

nástroje, na které člověk umí hrát, aniž by se to musel učit? A Petr jich k nám 

přivezl mnoho, různě velké bubny, činelky, chrastítka, harmonia, píšťalky 

a další. V pátek jsme první turnus zakončili velkolepou výpravou do tzv. 

Kouzelné rokle, odkud nás zpátky do Školky zavedla dlouhá stopovačka 

s pořádnými indiánskými úkoly.  

Druhý turnus školky se taktéž velmi vydařil. Některé hry a vyrábění byly 

u dětí tolik oblíbené, že je chtěly zopakovat, ačkoli je už zkoušely v prvním 

týdnu, což bylo skvělé, protože je mohly samy naučit nově příchozí 

kamarády. Velmi oblíbenou se stala hra Náčelník vysílá bojovníka, která 

prověřila nejen obratnost hráčů, ale také odvahu a vytrvalost. Děti se kromě 

jiného naučily vyrobit lodičku pouze z materiálů nalezených v přírodě, 

učinily spoustu dalších úžasných objevů v přírodě a vyzkoušely si střelbu 

z luku. I s touto skupinou jsme se vydali prohlédnout si výkopy 

archeologické sondy na Homolce. Ve středu školku navštívila umělkyně 

Sam z České Břízy a podnikla s dětmi skvělý výtvarný workshop, kde děti 

vyráběly zvonkohry z přírodních materiálů a kovu, který byl již prakticky 

odpadem – různé matky, klíče apod.  

Program na třetím turnusu letní školky byl velmi pestrý a plný zajímavých 

návštěv. Navštívila nás hydrobioložka, s kterou jsme se učili lovit a určovat 

vodní živočichy a vyzkoušeli několik pokusů s vodou. Přivítali jsme také 

Karla Makoně, který nám přinesl několik záchranářských příběhů, ale také 

živou sovu ze svojí Záchranné stanice. Procvičil si s námi živočichy, kteří 

žijí v naší přírodě. Náš program obohatila také Pavla Skálová. Přinesla 

netradiční hudební nástroje a také s dětmi vyráběla papírová motýlí křídla. 

Naše pozvání do školky přijal pan Ing. Folk.  Přinesl dětem zajímavosti 

ze světa  ornitologie. I letos za námi zavítal geolog Petr Rajlich. Bádalo se na 

spilitech u řeky Berounky, v kostele Maří Magdalény – kde je amatérská 

sbírka minerálů a hornin. Z kamenů, kartonu a drátu se vyráběly postavy.  

Takové vyrábění pomáhá v zapamatování si důležitých souvislostí o hornině, 

ze které se vyrábí. V pátek nás čekal antropologický program. Do údolí 

Berounky dorazil indián. Tomáš Hirt – převlečený tatínek antropolog, který 

o indiánech znal spoustu zajímavostí založených na opravdovém 

empirickém výzkumu. 

Za Berounku Bc. Veronika Peckertová a Bc. Alžběta Kalinová 
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LUKOSTŘELECKÝ KLUB DRUZTOVÁ 

Dne 12. 6. jsme se zúčastnili lukostřeleckého biatlonu v Praze na LK CERE. 

Z našeho klubu jelo bojovat o medaile 9 závodníků. Celkem jsme si odvezli 

1x 1. místo, 3x 2. místo, 2x 3. místo, 2x 4. místo a 1x 6. místo. Z Druztové 

se zúčastnila Anna Nekolová, která zvítězila ve své kategorii. Karolína 

Řezáčová skončila v kategorii žen na druhém místě a Libor Sekmiler 

se umístil na krásném čtvrtém místě. Ve štafetovém závodě dvojic dokázala 

zvítězit ve velmi silné konkurenci štafeta Karolína Řezáčová a Libor 

Sekmiler. 

V neděli 27. 6. nás čekal závod v německém Chemnitz, také 

v lukostřeleckém biatlonu. Za náš klub odjelo 6 závodníků. Celkem jsme 

získali 2x 1. místo, 2x 2. místo,  1x 4. místo, 1x 5. místo a ze štafetových 

závodů 2x 1. místo a 1x 3. místo. Z Druztové dva závodníci, Karolína 

Řezáčová i Libor Sekmiler, si oba odvezli stříbrnou medaili. Ve štafetě 

dvojic si spolu Karolína s Liborem polepšili a zvítězili mezi ostatními 

štafetami. 

1.–4. 7. jsme uspořádali lukostřelecké soustředění. Na soustředění jsme 

odstříleli mnoho šípů, ale také jsme si užili hodně zábavy, přespání, jeli jsme 

na výlet na kole a druhá část byla na kolečkových bruslích. Soustředění jsme 

ukončili závodem v terčové lukostřelbě s medailemi a diplomem.  

V pátek 13. 8. jsme odjeli na víkend do Berlína na mistrovství Německa 

v lukostřeleckém biatlonu. Z našeho klubu jeli reprezentovat 4 zástupci.  

Ve své kategorii zvítězila Markéta Andrlová a ve stejné kategorii obsadila 

5. místo Anna Nekolová. Spolu ve štafetovém závodě trojic děvčata obsadila 

krásné 3. místo.  Karolína Řezáčová skončila na 6. místě a ve štafetovém 

závodě se, se svoji štafetou, probojovala na 2. místo. Libor Sekmiler 

v individuálním závodě obsadil 5. místo a se svojí štafetou skončil 

na pěkném 7. místě.  

Dne 21. 8. se náš klub účastnil závodů v terčové lukostřelbě v Praze. Celkem 

nás reprezentovali 4 střelci a odvezli jsme 3 zlaté medaile.  

V sobotu 11. 9. jsme odjeli do Prahy na Slavii na další terčový závod, kde 

jsme byli velmi úspěšní. Získali jsme 7x 1. místo, kde jednu zlatou medaili 

získala Anna Nekolová.  

V neděli 12. 9. jsme u nás uspořádali závody v lukostřeleckém biatlonu. 

Celkem se z našeho pořádajícího klubu účastnilo 11 závodníků. Obsadili 

jsme 5x 1. místo,  4x 2. místo a 2x 3. místo. V kategorii žen zvítězila Karolína 

Řezáčová. Anna Nekolová a Libor Sekmiler si odnesli stříbrnou medaili. 

Ve štafetovém závodě dvojic zvítězila Karolína s Liborem a na 3. místě 

skončila se svojí štafetou Anička.  
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O víkendu 8. 10. nás čeká evropský pohár v lukostřeleckém biatlonu, kde nás 

budou reprezentovat hned 4 závodníci z našeho klubu. Závody se budou již 

podruhé konat v Novém Městě nad Metují. Na závodech bude konkurence 

z Ruska, Francie, Estonska a Německa. Budeme držet palce všem českým 

reprezentantům v tak silné konkurenci.  

Chtěli bychom poděkovat všem členům za skvělou reprezentaci našeho 

lukostřeleckého klubu a také rodičům při pomoci pořádání našich závodů.  

Za LK Druztová 

Předsedkyně Karolína Řezáčová  

 

KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ 

1948 

Staré lípy – odstranění  

Památná lipová alej, vedoucí po obou stranách cesty od fary ke kostelu, byla 

opět ochuzena o dvě staré lípy u školy. Památkový úřad v Praze dal povolení 

a tak 18. ledna byly tyto lípy veřejnou dražbou prodány a v následujících 

dnech poraženy a odstraněny.  

Družstevní prádelna 

Dne 5. prosince 1948 v 13 hod. otevřena k prohlídce držstevní prádelna 

v Druztové v čís. pop. 37 (pozn. nyní p. Bukovjan za kaplí). Byla zřízena 

z bývalé stáje a na její úpravě pracovalo družstvo od května.  

Rybník na návsi 

Od r. 1945 usilovala obec Druztová, aby nazpět získala do svého vlastnictví 

rybník na návsi s přilehlým lesíkem Olší.  

Uskutečnilo se to v r. 1948, kdy obec Druztová zakoupila od města Plzně 

rybník a lesík Olší za 26.000 Kčs. 

1950 

Kontingent ovoce 

Dne 8. května 1950 v 9 hodin dopoledne byly uzavírány smlouvy 

s majitelem ovocného stromoví. Přítomen byl zástupce Hospodářského 

družstva v Plzni, který upozornil, že nikdo nesmí sám soukromě přebytečné 

ovoce prodávat, neboť je to trestné. Co nepotřebuje sám, aby nabídl H. D 

v Plzni a kolik asi dodá.  
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Zrušení živnosti 

Pekař Fr. Plochý přestal provozovati pekařskou živnost a prodejnu 

pekařských výrobků v čp. 124 zavřel. Od té doby je vedoucím pekařské 

výrobny ZKD čp. 32. Peče jen chléb o váze 3 kg a veky 2 kg.  

1951 

Slavnostní otevření dětského hřiště 

Sokol Druztová oddíl kopané splnil svůj závazek a pořádal slavnostní 

otevření dětského hřiště dne 23. července 1951. 

Nález mrtvé ženy 

Veřejnost okolí byla vzrušena dne 20. července 1951, kdy hrající si děti 

v písku u Sence v lese, mrtvolu neznámé ženy, zavražděné udušením 

a zahrabané v písku. Měla na sobě jen košili a podprsenku. (pozn. Pilčík) 

Trestní oznámení 

V srpnu 1951 oznámeno a po dobu 14 dní vyvěšeno. J. N. V. v Plzni trestá 

zemědělce pro přestupek §56 a 88 zákona 88/1950 za nedodávku 

zemědělských výrobků v r. 1950. (pozn. Jmenný seznam zemědělců, druh 

nesplněné dodávky, peněžní tresty od 3.000 Kč – 10.000 Kč, nebo vězení 

od 9 dnů – 30 dnů.) 

1953 

Zrušení obchodů 

V týdnu od 25. do 31. května 1953 byly všechny obchody mimo prodejny 

ZKD a mlékárny uzavřeny. Na volném trhu se nic nekoupí. Mnoho lidu je 

roztrpčeno neb mnozí nemají už potravinové lístky.  

Štika v rybníce 

Václav Černý, syn Václav Č. z čp. 90, pustil do návesního rybníka, kde je 

násada asi 6 kg kapříků, ½ kg těžkou štiku. Při jednání na MVN, bude rybník 

vypuštěn a štika vylovena a to se také stalo 31. května, kdy byl rybník 

vypuštěn a štika vylovena.  

Práce na rybníce 

7. června 1953 zahájena práce na novém rybníce na „drahách“. Pracovalo 

21 brigádníků.  

 

Vypsal Ing. Josef Kohout 
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POUŤ V KOSTELE SV. MAŘÍ MAGDALÉNY 

Každý rok v červenci můžete navštívit v kostele sv. Maří  Magdalény poutní 

mši. Přicházejí lidé z nejbližšího okolí. Většinou ti, kteří si zdejší kraj oblíbili.  

Nasloucháte-li pozorněji, zjistíte, že každý z příchozích má k tomuto místu 

hlubší osobní vztah z dob svého dětství. V letošním roce, bez velkých oslav 

a pozornosti, slavil kostel kulaté výročí – 670 let od položení základního 

kamene. Kostel oživila hudba Martina Pachnera a jeho dvou malých dcer 

a jeho sestry. Po mši se putovalo z kostela do Lesní mateřské školy Berounky 

na sladké koláče, čaj a kávu. Děkujeme všem, kteří pomáhali s úklidem 

a přípravou poutě.  

Při letošní poutní mši bylo rovněž vzpomenuto na zakladatele kostela Racka 

ze Švamberka, psaného též z Věžky. Racek z Věžky si vymohl na pražském 

arcibiskupství svolení pro stavbu kostela, které bylo vydáno 23. června 1351. 

Zachování takovéto listiny je velice vzácné, a nejen pro celou farnost a obec 

velice významné, proto bylo v úvodu poutní mše svaté přečteno pro 

zajímavost její zkrácené znění:  

„Vrativoj, kanovník a vikář arcibiskupa, svoluje jménem arcibiskupovým 

k tomu, aby vystavěn byl nový kostel pod hradem Vížkou u Druzdové. Ke 

kostelu tomu mají příslušeti hrad Vížka a vsi Druztová a Dolany. Osady tyto 

příslušely až dosud ke kostelu v Dýšiné, ale pro časté rozvodnění řeky Mže 

se stávalo, že lidé nemohli do kostela, ano mnozí se i utopili, někteří pak 

zemřeli bez svátostí. Kostel vystaví pan Racek z Vížky. Kostel ten má býti 

filiálním kostela dýšinského a právo podací přísluší faráři v Dýšiné. K výživě 

kněze patří desátky ze tří popluží, dvou pod hradem a třetího v Dolanech, 

pak dvůr s lánem polí v Druzdové, který pan Racek sám daroval dědičně 

kostelu. Na den očišťování P. Marie má farář Druzdovský odváděti každého 

roku do Dýšiny dvě svíce o třech librách na znamení poddanosti své“.  

Filip Kasl 

Marie Peroutková 

 

PLZEŇSKÉ OSLAVY VZNIKU REPUBLIKY 

28. října 2021 

Na čtyřicet atraktivních plzeňských míst se stane 28. října součástí oslav 

vzniku republiky. Nabídku neobvykle strávit slavnostní den návštěvou 

mimořádně výhodně zpřístupněných muzeí, galerií, kulturních a sportovních 

institucí nebo zahrad, mnohde se zajímavým speciálním programem, budou 

mít Plzeňané letos popatnácté. Připraveny jsou prohlídky s průvodcem, 

sousedské procházky, okružní jízdy historickými vozy a tradiční festival 
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pouličního jídla DEPO Street Food Market. Mimořádně tento den ožije 

workshopy pro děti, filmy a vzpomínkami na téma Minulost a budoucnost 

Jiráskova náměstí. Součástí programu je rovněž nově připravená stezka 

Z Hamburku na Petrohrad seznamující účastníky s historií této čtvrti, která 

se začala psát v sedmdesátých letech předminulého století. 

www.plzen.eu 

Plzeňské oslavy vzniku republiky 

28. října 2021 

Na čtyřicet atraktivních plzeňských míst se stane 28. října součástí oslav 

vzniku republiky. Nabídku neobvykle strávit slavnostní den v řadě 

mimořádně výhodně zpřístupněných míst, muzeí, galerií, kulturních 

a sportovních institucí nebo zahrad, mnohde se zajímavým speciálním 

programem, budou mít Plzeňané letos popatnácté. Připraveny jsou prohlídky 

s průvodcem, sousedské procházky, okružní jízdy historickými vozy nebo 

tradiční festival pouličního jídla DEPO Street Food Market. Mimořádně 

tento den ožije workshopy pro děti, filmy a vzpomínkami Jiráskovo náměstí. 

Součástí programu je rovněž nově připravená stezka Z Hamburku 

na Petrohrad seznamující účastníky s historií této čtvrti, která se začala psát 

v sedmdesátých letech předminulého století.  

K oslavě vzniku samostatného Československa zve město Plzeň nejen své 

obyvatele, ale i návštěvníky z blízkého okolí od roku 2006. Historické 

památky, muzea a další zajímavá místa se v tento den otevřou 

za symbolických 28 korun nebo zdarma. 

Prohlídky s průvodcem nabídne například Měšťanská beseda, Velké divadlo, 

Nová scéna, Centrum Johan sídlící v revitalizované kulturní památce 

Moving Station, Korandův sbor Českobratrské církve evangelické nebo 

běžně nepřístupné Loosovy interiéry v domech na Klatovské 19 a Plachého 

6. Nově se k celodenní akci připojí Divadlo J. K. Tyla s nabídkou čtyř svých 

inscenací za pro tento slavnostní den tradiční dvaceti osmi korunové vstupné. 

Své dveře také otevře spalovna v Chotíkově nebo Bohemia Sekt ve Starém 

Plzenci.  

Sportovně založení účastníci mohou zavítat na dopolední plavání v bazénu 

na Slovanech i na Lochotíně a na parkourový workshop, který připravilo 

Krašovská Aktivity centrum. Sousedské procházky Skrytého města 

se tentokrát s průvodcem Petrem Klímou zaměří na Staré a nové centrum 

a záchranu Mikulášského hřbitova okomentuje oblíbená průvodkyně 

a architektka Anna Hostičková.  

http://www.plzen.eu/
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Do programu je zařazena od začátku října otevřená tříkilometrová stezka 

Z Hamburku na Petrohrad, která upozorňuje na důležitá místa, události 

a osobnosti slovanské části Petrohrad. Stezku doprovází na všech jejích 

12 zastaveních zajímavá soutěž pro děti s drobnou odměnou, pokud 

odevzdají odpověď na alespoň deset otázek uvedených na hrací kartě. Tu je 

možné si vyzvednout v informačním centru na Palubě Hamburk.   

Areál DEPO2015 bude po celý den lákat nejen na festival pouličního jídla, 

ale i na aktuální výstavy Panu učiteli s láskou a Quattro formi. 

Rozmanitou programovou nabídku doplňují okružní jízdy zástupců 

historických vozů dopravních podniků, trolejbus Škoda 9 Tr a autobus 

ŠKODA 706 RTO.  

Součástí programu jsou nově celodenní aktivity na Jiráskově náměstí 

organizované Nadací Proměny Karla Komárka a Pamětí národa, které 

připomenou formou debat, vzpomínek pamětníků, filmů a workshopů pro 

děti jeho minulost a dají nahlédnout do budoucnosti spočívající v již 

připravené obnově současného neutěšeného stavu.  

Bohatý celodenní program zakončí vzpomínkové setkání na náměstí 

T. G. Masaryka s následným ohňostrojem na náměstí Republiky. 

Kompletní seznam míst a institucí, které jsou součástí programu Plzeňských 

oslav vzniku republiky, je k dispozici na webových stránkách města. 

Rezervaci a prodej vstupenek s omezením počtu maximálně pro pět osob na 

jedno vybrané místo umožní od 4. října v 9 hodin portál 

www.plzenskavstupenka.cz  a Turistické informační centrum města Plzně na 

náměstí Republiky 41. U některých subjektů, jako je například Divadlo 

J. K. Tyla, Pivovarské muzeum a Plzeňské historické podzemí, je nutné 

si vstupenky pořídit buď prostřednictvím jejich prodejních webů nebo 

pokladnách.  

www.plzen.eu 

 

STALO SE … 

- před 15 lety – 2006 

- PŘED Apollem byla zastřešena část laviček 

- před 25 lety – 1996 

- byla provedena kolaudace ČOV – 3. 10. 

- před 30 lety – 1991  

- začátek používání popelnic 

- před 50 lety – 1971  

- naši fotbalisti postoupili do I. A třídy  

http://www.plzenskavstupenka.cz/
http://www.plzen.eu/
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- před 55 lety – 1966  

- první výstavu Ex Plzeň navštívilo 200 000 lidí, tržby činily 8,5 

milionu Kčs  

- před 60 lety – 1961 

- byla zahájena výstavba sídliště Doubravka 

- naši myslivci ulovili 604 zajíců, 215 kohoutů, 22 ks srnčí, 69 koroptví 

a bylo odchyceno 51 zajíců a 102 koroptví 

- před 65 lety – 1956 

- ve Zruči byla otevřena pošta 

- před 70 lety – 1951  

- bylo otevřeno dětské hřiště 

- v Senci byla 20. 7. nalezena zavražděná žena 

- vrah Hubert Pilčík byl zatčen 6. 9. 

- Škoda Plzeň změnila název na závody V. I. Lenina 

- v Praze byla otevřena 1. záchytka na světě  

- před 80 lety – 1941  

- obecní kroniky musely být odevzdány do zemského ústavu 

- v Protektorátu bylo zabaveno na 10 000 zvonů 

- Karel Hašler byl umučen 22.12. 

- před 90 lety – 1931  

- na železniční trati Plzeň-Praha byla zbudována druhá kolej 

- před 100 lety – 1921  

- byl odhalen pomník padlým ve válce 

- starostou Druztové byl Antonín Bouda 

- v Plzni se zasypala Mlýnská strouha 

- před 120 lety – 1901  

- v Druztové se slavilo zřízení fary – 1701 a založení kostela – 1351  

- v Božkově byla založena Planerova palírna – předchůdce firmy Stock 

- v Plzni byla zřízena městská jatka a otevřena Měšťanská beseda – 

29. 12. 

- před 140 lety – 1881  

- ve dvou třídách naší školy se učilo 254 dětí!  

- před 170 lety – 1851 

- v Druztové byla postavena hájovna  

- před 180 lety – 1841 

- v Druztové se konala zlatá svatba (napsáno ve Věžce č. 33) 

- před 190 lety – 1831  

- zemřel poslední plzeňský kat Matěj Kaisr. V lesích okolo Druztové 

sbíral léčivé byliny. 
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- před 250 lety – 1771  

- extrémní počasí způsobilo neúrodu. Hladomor (vyhrabávali 

se kořínky a jedli mršiny) a následný mor usmrtil desetinu obyvatel 

Čech. 

- Podmoklech na Rokycansku byl 11. 6. nalezen keltský poklad – na 

5 000 zlatých mincí „duhovek“ 

- před 320 lety – 1701  

- v Druztové byla opět zřízena fara 

- před 670 lety – 1351 

- v Druztové začala stavba kostela – první písemná zmínka o naší obci  

      vybral Jiří Folk 

 

 

VYCHLOUBÁNÍ 

V minulém čísle jste se mohli dočíst, že občasné chlubení mojí osobní 

aktivity je nemístné, neboť i jiní občané dělají záslužnou činnost, a taky 

se tím bůhvíjak nevytahují! To je jistě pravda – je třeba se ovšem taky 

zamyslet nad mnoha maličkostmi, které nám,(jak komu) vadí. Třeba ta malá 

díra v silnici k Apollu naproti MŠ. Byla tam jistě  roky – můj známý si tam 

večer dokonce zvrtl nohu, ale díra tam byla pořád! Dokonce i po 

vyasfaltování nové vozovky až k „Pavlači“! Nikdo nevzal pitomou lopatu 

asfaltu, aby to místo opravil! A protože já jsem v Třemošné na Sklárně viděl 

vyházené kusy vyřezané vozovky s asfaltem, tak jsem dal pár hroud do kufru 

auta, a s palicí je roztloukl u té díry. Zarovnal, 2x přejel autem, a odjel! 

Hotovo! Náhodou mě přitom viděla kolemjdoucí Jaruš Navrkalů. 

Vidíte, tady vůbec nejde o to, že jsem to udělal JÁ, jde o to, že to 2 roky bylo 

všem JEDNO! To samé jsem už dříve udělal se 2 dírami v Třemošné. A bez 

chlubení! Rád bych se tedy v našem časopise dočetl o podobných skutcích, 

co taky někdo dělá „JEN TAK“! Věřte, že se nepotřebuji chlubit takovými 

prkotinami, ale díra v silnici je jistě všem nepříjemná! Jde o to, aby se taky 

někdo našel na takové „prkotiny“, co všem vadí! Jistě je tu po obci ještě dost 

míst, kde co vylepšit! 

Závěrem Vám všem přeji pěkný podzim a hlavně zdraví!      

Karel Tarantík 
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VÝROČÍ OBČANŮ       

V posledním čtvrtletí roku 2021 oslaví svá významná životní výročí tito naši 

spoluobčané: 

 

ŘÍJEN: 

Kučerová Marcela     2. 10. 1971  50 let  

Kreml Václav      3. 10. 1951  70 let 

Pešek Václav    16. 10. 1951  70 let 

Navrkalová Jaroslava   27. 10. 1951  70 let 

 

LISTOPAD: 

Kříž Miloslav      1.  11. 1930  91 let 

Rosůlková Jana    14.  11. 1946  75 let 

Tarantíková Miloslava   18.  11. 1951  70 let 

Ciprová Miloslava   23.  11. 1941  80 let 

       

PROSINEC: 

Šmídl Jaroslav      2.  12. 1951  70 let 

Růžková Helena     4.  12. 1941  80 let 

Míšková Jana      5.  12. 1946  75 let 

Nováková Renáta   15.  12. 1971  50 let 

Šolar Vladimír    16.  12. 1930  91 let 

Horáček Pravoslav   19.  12. 1946  75 let 

  

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 

prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími 

 

 

 

 
NEJMLADŠÍ OBČÁNCI    

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodil jeden nový 

občánek. Je to:  

Danielko Jonáš   narozen       26. 06. 2021 

 

Přejeme mu touto cestou, aby jej v životě provázela radost, štěstí a aby 

vyrůstal ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti 

svých rodičů i nás ostatních. 
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DODERKY 

 Splatnost vodného a stočného – zálohy za III. čtvrtletí 2021 je do 15. 10. 

2021. Možno uhradit na bankovní účet č. 4122371/0100, var. symbol 

55+číslo popisné.  

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm bude i nadále otevřeno každý týden 

v sobotu i v neděli od 10.00 do 11.00 hodin.  

 V sobotu 30. 10. 2021 bude v naší obci proveden svoz nebezpečného 

odpadu a vyřazených  elektrozařízení. Kontejner bude přistaven před 

prodejnou v době od 8.00 – 9.00 hodin. 

 

 

––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
Krásné podzimní dny  

Vám přeje  

zastupitelstvo obce a redakce občasníku Věžka.         
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Lukostřelecký klub Druztová 
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SDH Druztová – soustředění mladých hasičů 
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ŘÍJEN 2021 

Náklad 280 kusů      –      123. číslo      –      zdarma 


